

# 今年春运，我市累计完成客运量1024.6万人次

本报讯(记者朱颖江)随着2月22日春运工作落下帷幕，我在40天的春运中(1月14日至2月22日)，成功交出一份出色的成绩单，全市累计完成客运量1024.6万人次，同比增长21.9%，圆满完成今年春运工作。

为确保春运期间交通运输平稳有序，市交通运输局在市委、市政府的坚强领导下，在公安、发改、铁路、气象等各成员单位的共同努力下，加强统筹调度，确保交通安全，实现了

“平安、便捷、温馨”的春运目标。客运、公交等单位提前调配充足运力，全面检修维护客运车辆、船舶等运输工具，保障其性能良好，为旅客安全出行筑牢根基。同时，各部门协同合作，加强安全管理，严格落实“三不进站、六不出站”及“三品”查堵等安全管理制度，对全市公路开展隐患排查整治，尤其针对急弯陡坡、临水临崖等险要路段进行重点排查，全力保障道路安全畅通。

春运期间，我市道路旅客运输累计发送旅客47.8万人次；水路客运完成客运量总计1.1万人次；铁路客运量为52.3万人次。城市公交作为市民日常出行的重要方式，在40天里安全运送乘客333万人次；城市出租则表现亮眼，安全运送乘客590.4万人次，充分展现其灵活、便捷的优势；新增统计的城际城乡出租车安全运送乘客达40万人次，为城乡旅客往来提供了运力支持。

## ■走进陶三

### 留住工业记忆 打造艺展平台 ——走进陶三·白泥房艺术空间

本报记者 李晓军

“这不是白泥房车间吗？”

“对，这里就是白泥房车间。为了留住工业记忆，我们留用了‘白泥房’这几个字，并把这里改造成了艺术空间。”

2月22日，陶三文化艺术园(以下简称陶三)，面对一位原焦作陶瓷三厂退休老职工的疑问，白泥房艺术空间负责人王矿如此回答。

王矿，这位名字读音与“矿”相同的中年男子，其父亲于上世纪60年进入焦作矿院读书，并留在焦作开发矿山。作为“三线子弟”的他，对焦作工业遗产有着挥之不去的情怀。

去年夏天，正在北京从事艺术策划的王矿，受邀回到焦作，参观正在改造中的陶三。

当时，这个面积500多平方米的白泥房车间里，堆着生产白泥的原料。望着冷却的烟囱，斑驳的厂房，具有艺术家气质的王矿，不禁感慨：“这里曾弥漫着白泥的特有气息，这里有老工人们不灭的记忆，这里诉说着曾经的辉煌和如今的落寞，这里见证了一抔白泥幻化成陶瓷的过程。”

于是，王矿产生了一个大胆的创意——将白泥房车间打造成开放式的艺术展出平台。“我们要发扬老工业人的开拓精神，让白泥房车间这个曾经



堆满生产原料的工业遗址，在艺术展出的赛道上续写新篇章。”他说。

王矿请来北京设计团队，历时数月，完成了白泥房车间的嬗变与重生——保留“白泥房”名字，保留一台大型生产机械作为展陈品，以“白色”为主色调进行设计，打造一个艺术空间。

今年1月5日陶三开园以来，在白泥房艺术空间内，两场展览同时举行——书法艺术展、红色记忆展，游客纷至沓来。

据介绍，该艺术空间以“吸引人、留住人、重来人”为目标，将在宣传推广、做强内容、不断

更新等方面持续发力。“陶瓷展、摄影展、工业记忆展……各种展览将在这里轮番上演。”王矿说。同时，该艺术空间还将组织各类活动以提升其影响力。目前，一场面向全国的陶瓷工业记忆征集活动正在谋划中。

未来，陶三·白泥房艺术空间将被打造成焦作的一张艺术名片、一扇文化窗口。王矿在他的《陶三白泥房宣言》中写道：“在这里，我们与过去握手言和，我们同未来热情相拥。”

上图 王矿展示红色记忆馆的展品。

本报记者 王梦梦 摄

### 焦作籍小麦专家茹振钢

### 参加新华社“中国经济圆桌会”访谈节目

本报讯(记者赵改玲)焦作籍小麦专家茹振钢参加了新华社2月23日推出的“中国经济圆桌会”大型全媒体访谈节目，让国人再一次认识了这位来自河南科技学院小麦研究中心的优秀专家。

茹振钢是焦作沁阳人，毕业于沁阳一中，他和妻子原连庄比翼齐飞的故事曾被央视等媒体报道。

茹振钢在“中国经济圆桌会”访谈节目上说，科技创新为种业发展提供了技术支撑，当

前，我国小麦品种培育速度更快、更精准，让群众吃出满满幸福感。

茹振钢表示，我国小麦育种，在产量水平、质量水平和特别功效上都有了显著的提升，更符合国人的幸福需求。“从前是我们定育种标准，现在百姓也可以给科研人员提育种要求。供给侧与需求侧的协同互动并进，提高了农业的生产力和生产效果。”他说。

“现在的产量就相当于把原先的1亩地变成了2亩地的产量，确保了我们国家的粮食安全。用的地少、产的粮多，能养活更多的人。”茹振钢说。

除了质的提升，量的增长也有保障。品种的产量和培育

## 市卫健委 今年将办好 10件惠民实事

本报讯(记者王冰)昨日，记者从市卫生健康委了解到，为进一步改进和提升卫生健康服务水平，更好解决群众急难愁盼的健康问题，今年，市卫生健康委将组织全市卫生健康系统办好10件惠民实事，其中包括推进医疗机构检查检验结果互认，县(市)均能提供血液透析服务，二、三级公立综合医院均提供儿科服务等。

开展农村、城镇低保适龄妇女免费宫颈癌、乳腺癌筛查各2.7万人；免费产前筛查覆盖率达70%，新生儿两病筛查率达96%，新生儿听力筛查率达96%。

加快基层医疗机构人才设施提升，全年培训62个家庭医生团队、5200名基层卫生技术人员；落实每个村卫生室每年6000元基本运行经费，保证村卫生室正常运转。

加强儿童健康服务保障，二、三级公立综合医院均提供儿科服务，基层医疗卫生机构提供儿科服务的比例在90%以上；开展儿童健康“五小”专项行动(减少“小胖墩”和“小眼镜”、关爱“小星星”、强化“小骨干”、改善“小蛀牙”)；每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达到5.3个。

推动市120急救指挥中心信息化建设项目，提

高院前急救服务能力，实现“上车即入院”；开展“人人学急救、急救为人人”急救知识重点人群培训100场，增强公众急救意识，提高群众自救、互救能力。

当前，公众心理健康和精神卫生服务需求大，今年，我市将在每个县(市)至少一家医院提供1家心理门诊、睡眠门诊服务；推广应用全国统一的心理援助热线12356，提供24小时服务。

我市还将推进医疗机构检查检验结果互认，二级以上医疗机构实现检查检验结果调阅互认，互认项目超过200项；取消门诊预交金，医疗机构将医保患者住院预交金额度降至同病种个人自付平均水平。同时，推进“血费减免一次都不跑”，便捷献血者异地办理血费减免；县(市)均能提供血液透析服务。

今年，我市将持续做好“全链式”医养结合服务覆盖12个以上社区(乡镇)，着力构建三级联动、延伸家庭的医养结合服务体系。将中医药服务融入群众生活圈，更好满足群众“方便看中医、看上好中医”的健康需求，实施中医药文化“三进”行动，举办第二届中医药文化周活动，实现中医药文化活动全覆盖。



2月24日，解放区民主街道道清里社区的志愿者在直播间解答求职者的提问。春节过后，解放区开展直播带岗活动，线上推送用工岗位，并解答求职者的各种疑问，让企业招聘信息突破地域和时空限制，惠及更多求职者。

李良贵 摄